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kuryr 27. června 2023

Pohrobci nacistů se vrací na místo činu: Německo
trvale rozmístí své jednotky poblíž ruských hranic

infokuryr.cz/n/2023/06/27/pohrobci-nacistu-se-vraci-na-misto-cinu-nemecko-trvale-rozmisti-sve-jednotky-pobliz-
ruskych-hranic

Tento krok přichází uprostřed úsilí NATO o posílení východních
hranic bloku

Německý ministr obrany Boris Pistorious v pondělí řekl, že Berlín
rozmístí 4 000 vojáků spojenci z NATO Litvě, protože blok usiluje o
opevnění pozic v blízkosti hranic ruského Kaliningradu.

“Německo je připraveno trvale umístit silnou brigádu v Litvě,” řekl
Pistorious v pondělí během návštěvy hlavního města této země,
Vilniusu. Bude potřeba vybudovat zařízení a infrastrukturu, aby se
přizpůsobily přílivu německých jednotek, dodal ministr.

„Německo si stojí za svým závazkem jako člen NATO, jako největší
evropská ekonomika, postavit se za ochranu východního
křídla,“ pokračoval Pistorious. Poznamenal také, že nasazení
takového rozsahu může trvat déle než „několik měsíců“.

Pistorious také vysvětlil, že rozmístění musí být kompatibilní s
nedávno přepracovanými plány NATO, jak reagovat na hrozby na
jeho východě, které byly v květnu poprvé od konce studené války
upraveny. Očekává se, že vojenské plány budou schváleny na
summitu NATO příští měsíc.

Vilnius při několika příležitostech vyzval Berlín, aby rozmístil více
vojáků na svém území, které sdílí hranici s ruskou enklávou
Kaliningrad. Litva již hostí kolem 1500 německých vojáků v rámci
bojové skupiny NATO. Loni v červnu Německo uvedlo, že je schopné
do deseti dnů vyslat do Litvy brigádu 3000 až 5000 vojáků, pokud by
byla tato země napadena.
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V současné době je velitelské stanoviště brigády v počtu asi 20
vojáků umístěno v pobaltské zemi – zbytek je umístěn na různých
místech v Německu. Litevská hranice v Pobaltí je obecně
považována za jedno z nejslabších míst na východním okraji NATO.

Pistoriusova návštěva v Litvě měla dohlédnout na společné cvičení
NATO „Griffin Storm“, které provádějí armády obou zemí. Berlín
vyslal do regionu 1000 vojáků a 300 tanků na cvičení, jejichž cílem
bylo naplánovat obranné manévry k útokům na východní křídlo
NATO. Je to již potřetí, co se podobná cvičení uskutečnila.

Očekává se, že cvičení potrvají do 7. července – jen několik dní před
zahájením výročního summitu NATO ve Vilniusu 11. července.
Vojenská cvičení budou sledovat také šéf NATO Jens Stoltenberg,
litevský prezident Gitanas Nauseda a ministr obrany Arvydas
Anusauskas.
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